

Reggeli Újság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 július 28, péntek

175. szám

Az álhirlapírók

ellen emelte fel tiltakozó szavát a jugoszláv újságírók szövetsége a Jugoszláviában élő összes újságírók egyetemes képviselője. Mi a magunk részéről is kérjük a közönséget, hogy szívelegje meg az újságírók szövetség ezen felhívását és ne higgye el mindenkinek, hogy újságíró. Sajnos az újságírói névvel történik a legtöbb visszaélés nemcsak minálunk, hanem az egész világon. E visszaélések ellen mindig az újságírók tiltakoznak a leghatározottabban, de magukra hagyatva ők tehetik a legkevésbébbet ellene.

Az újságírás teljesen szabad pályán, mindenki lehet újságíró és mindenki adhat ki lapot. Ezzel a szabadsággal azonban igen sokan visszaélnak a leglelküismeretlenebb módon. Gyanús egyének csak azzal a céllal adnak ki kérszövegetű lapocskákat, hogy ezekkel megszarolják a közönséget és ártsanak az újságírói névnek. Mindig akad olyan nyomdász, aki bedől ezeknek az álhirlapírócskáknak, abban a reményben, hogy munkájáért valaha majd anyagi ellenszolgáltatást is kap. Nem tudja, hogy ez a füsttára zsarolási alapon megindult lap őt épen úgy meg fogja károsítani, mint ahogy károkat okoz a társadalomnak és újságírói karnak is.

A legszomorúbb az ilyen álhirlapírók működésénél, hogy sokszor hazafias mezbe öltöztetik a kis mahinációikat és olyan nagy hangon lépnek fel, hogy sokszor bizony még a biztos személyeket és főleg cégeket is félrevezetik. Ez a főcéljuk, a cégek félrevezetése, mert ezekből lehet kitérni valamit. A felületesebb főnökök, csak hogy megszabaduljanak ezektől a zaklatásoktól, inkább néhány dinárral elhallgattatják a zsarolókat, de — sajnos — ugyanakkor olyan véleményük alakul ki az újságírókról, ami mélyen sérti ezt a testületet. Miután az újságírók e téren senkitől sem várhatnak segítséget és támogatást, mint a közönségtől, kénytelenek voltak a nagy nyilvánossághoz fordulni védelemért.

Az álhirlapírók elleni küzdelem nemcsak az újságírók érdeke, hanem a közönségé is, mert a közönségnek anyagi, az újságíróknak pedig erkölcsi károkat okoznak. Közös érdek tehát, hogy együttesen lépjenek ellenük. Ez a küzdelem csak úgy lehet eredményes, ha a két érdekelt fél együttesen lép fel. Az újságírók kérik a közönséget, hogy az álhirlapírók elleni küzdelemben legyen segítségükre és semmiféle nagyhangú kijelentéstől és fenyegetéstől ne ijedjen meg. A társadalom ezen felkeltését végre már ki kell itatni, mielőtt még nagyobb károkat okozna.

Őfelsége diadalutja Likában

A lakosság mindenütt nagy hódolattal és lelkesedéssel fogadja az uralkodót

A földművesek küldöttségei Őfelsége előtt

Szljuból jelentik: Őfelsége tegnap folytatta kirándulását a természeti szépségekben gazdag Likában. Kordunt, Pribojt és Drezniket látogatta meg és az utóbbi helyen három ezer földműves fo-

gadta a királyt leirhatatlan lelkesedéssel. Délelőtt fél 11 órakor érkezett Őfelsége Szljubba, ahol nagy ovációval fogadta a lakosság. Kivonult a szokolegyesület, a társadalmi egyesületek, a ki-

vonult elemisták pedig a királyt dicsőítő himnuszt énekelték. Őfelsége mindenütt szívélyesen elbeszélgetett a kiküldöttek szónokai-val, majd autón tovább folytatta útját.

A program egyetlen pontjában sem jutottunk megegyezésre

— mondotta Schacht dr. a világgazdasági konferencia tegnapi ülésén

Ma mondják ki a konferencia bizonytalan időre történő elnapolását



Dr. Schacht

Londonból jelentik: A világgazdasági konferencia teljes ülése, amely egyben az elnapolás előtti záróülés is, tegnap délelőtt tíz órakor nyitotta meg Mac Donald elnök. Először Bonnet francia pénzügyminiszter rövid beszédében ismertette a pénzügyi bizottság munkáját. Reméli, hogy idővel sikerül összeegyeztetni azokat az érdekeket, amelyek között most még ellentétek mutatkoznak.

Ezután az értekezlet valutabizottságának elnöke Cox amerikai szenátor szólalt fel. Optimisztikus hangú beszédében fejtegette, hogy

az értekezlet olyan eredmények-

re jutott, amelyek megérték a fáradságot.

Befejezésül kijelentette nem tudja ugyan, hogy mikor ül össze újból az értekezlet, de véleménye szerint a konferencia újabb összeülése bizonyosnak vehető. Runciman angol kereskedelmi miniszter szerint az értekezlet hasznos előkészítő munkát végzett, különösen a termelés szabályozása, a termények értékesítése és a kereskedelmi akadályok elhárítása tekintetében.

Ezután Schacht dr., a német birodalmi bank elnöke mondotta el nagy érdeklődéssel várt beszédét. Pesszimisztikusan ítéli meg a helyzetet.

— Amikor egy évvel ezelőtt Lausanneban ennek az értekezletnek összehívását elhatároztuk, készen állottak programjának főbb vonalai:

a valuták egészséges alapra való visszahelyezése, a deviza áttalálás nehézségeinek kiküszöbölése és a nemzetközi kereskedelem újjáélesztésének előmoz-

ditása.

Több mint hatheti megfeszített munka után sajnálattal meg kell állapítanom, hogy

a program egyetlen pontjában sem jutottunk megegyezésre.

Keresztülvihetetlennek bizonyult az az eszme, hogy általános érvényű szempontok irányítsák egyidejűleg hatvannégy ország érdekeit.

A német kormány a jövőben is hajlandó minden nemzetközi együttműködés támogatására. Azt hiszi azonban, hogy ez a munka csak akkor lehet eredményes

ha az egyes országok gazdasági életükben és szomszédaihoz való viszonyukban szilárd alapot fektetnek le.

A cél mindig ugyanaz marad: A világ megtisztítása a háború gazdasági és pénzügyi salakjától, vagyis újabb lendületet kell adni a jobb jövő felé.

Roosevelt újból üzent a világgazdasági konferenciának

Londonból jelentik: A világgazdasági konferencia bucsu-ülésén Colin holland miniszterelnök visszautastotta a tapsot, amellyel a szónoki emelvényen üdvözölték. Kijelentette, hogy a tetszésnyilvánítás nem időszzerű, mert

az értekezlet semmi végleges

eredményt nem produkált.

Jung olasz pénzügyminiszter hitvallást tett az arany alap mellett, Chamberlain angol pénzügyminiszter pedig csalódását fejezte ki és keveselte az értekezlet eredményét.

Az orosz delegátus ironikus szavakkal kivégezte

a konferenciát.

A délutáni ülés előtt felolvasták Roosevelt újabb üzenetét, melyben az Egyesült Államok elnöke kijelenti, hogy kormánya továbbra is készséggel hajlandó közreműködni a világgazdasági válság megoldásán.

Franciaország hozzájárulása nélkül nem lehet a Balkánon a viszonyokat rendezni

A beográdi Pravda cikke a római tanácskozásokról

Benes csehszlovák külügyminiszter Rómába utazik

A beográdi Pravda tegnap délutáni számában ismerteti a francia lapok állásfoglalását Mussolini-Gömbös találkozásával kapcsolatban. Az Echo de Paris rámutat arra, hogy dr. Benes csehszlovák külügyminiszter rövidesen Rómába utazik és azt hiszi, hogy Olaszország balkáni politikája ez alkalommal döntő fordulathoz érkezik.

A francia kormány nem engedheti meg, hogy bizonyos államok minduntalan napirendre tűzik azokat a javaslatokat, amelyeket Benes a kisan-tant nevében már többször elutasított. Ha Mussolini azt hiszi, hogy az új dunai rendszert a magyar határok revíziója alapján fogja felépíteni, akkor nyíltan meg kell mondani, hogy sohasem fog célt érni.

Nem lesz keleti Locarno

A párisi Le Temps Gömbös és Mussolini római tanácskozásairól azt jelenti, hogy római mértékadó körök véleménye szerint

nem kerül szóba a keleti Locarno kérdése.

A francia újság híre szerint a béke-revizióról sem tárgyalnak, hanem csupán azokról a gazdasági kérdésekről, amelyek együttesen érdeklik Olaszországot és Magyarországot.

Hivatalos jelentés a tanácskozásokról

Az Avara római jelentése szerint Mussolini és Gömbös tanácskozásai során megállapították, hogy a két államot közösen érdeklő kérdésekben legteljesebb az egyetértés.

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter tegnap délelőtt újból felkeresték Mussolinét a Palazzo Venezia-ban, hogy az előzőnap megkezdett tárgyalásokat folytassák. A megbeszélésen, amely mintegy két óra hosszúságú volt, résztvett Szuvich olasz külügyi államtitkár is.

A tanácskozás után Mussolini ebédet adott vendégei tiszteletére.

Bosszúból levágták egy begecsi gazda komlótermését

A begecsi határban Sznájics Mijó földjén két férfi, akiknek neveit a nyomozó hatóságok a nyomozás érdekében egyelőre nem közölnék, megjelentek kaszákkal és levágták a gazda egy hold komlótermését. Az okozott kár meghaladja a 10.000 dinárt. A futaki csendőrség az ügyben megindította a nyomozást és megállapította, hogy a két férfi bosszúból követte el tettét. Minden remény megvan rá, hogy a tetteseket rövidesen kézrekerítik és megindítják ellenük az eljárást.

A szubotíci keresheti adókiutak sorrendje

A szubotíci keresheti adókiutak sorrendjét az 1933. évre az adóbizottság július 31-én kezdi meg. A bizottsági üléseket az adóhivatal irodájában (66. sz. szoba) tartják meg köznapokon reggel 7 órától kezdve. Ez uton is felhívjuk az adófizető közönség figyelmét, hogy a Reggeli Újság július 29-étől kezdve állandóan közli azoknak a névsorát, akiknek adótárgyalását a bizottság megtartja.

Herriot Moszkvába utazik

A volt francia miniszterelnök meglátogatja Sztalint

Párisból jelentik: A Matin közli, hogy Herriot volt miniszterelnök egy szenátor és egy képviselő kíséretében augusztus 3-án

Marseillen át Moszkvába indul.

A volt miniszterelnök utazásának célja, hogy felkeresse Sztalint.

A Balbo-flotta az Oceán felett

Az azur-flotta északon repüli át a Atlanti Oceánt

Londonból jelentik: Balbo olasz légügyi miniszter jelentést küldött Rómába és közli, hogy

az Azur-flotta ma indul el Új-Fundlandból.

Az olasz flotta ugyanazon az útvonalon tér vissza, amelyen Amerikába repült. Legközelebbi célja: az ír tengerpart. A szerdán leszállásra kényszerült gép tegnap beérkezett és a flottával együtt ma szintén útrakel.

A báni hatóság 27 új városi képviselőtestületi tagot nevezett ki Sztáranakizsán

Az új képviselőtestületi tagok a hétfői közgyűlésen mutatkoznak be

Sztáranakizsánról jelentik: Mladovics Dobrica dunai bán a sztáranakizsai városi képviselőtestület 30 tagja közül huszonháromat felmentett és helyükbe a következőket nevezte ki: Horváth János katolikus plébános, Petrovics Jęta

pravoszláv plébános, Terzin Nenád ipartestületi elnök, Turnaics Milos a kereskedők egyesületének elnöke, Jovics Jovan, Knezsevics Luka, Sztojanovics Márkó, Abdzics Jovan, Csuresics Mane, Bakajics Milan, Krunjics Mitar, Agbaba

Milunjo, a JNSZ elnöke, dr. Losonc Ede, Szecsei Urbán, Molnár Lukács, Jóna Gyula, Babinszki Gergely, Bata M. Sándor, Schaeffer Ernő, Solti Urbán, Dobos József, dr. Solti Imre és Divlják Nenád.

A volt képviselőtestületi tagok közül a következők maradtak meg az új képviselőtestületben: Karapandzics Gruja,

gyárigazgató, Schaffer István gyárigazgató, Ilic Lázár, Csuresin Mitya, Bogoszavljev Gy. Milan és Bosznai József.

Az új képviselőtestületi tagok a hétfőn megtartandó közgyűlésen mutatkoznak be és teszik le az esküt Vorgics Szlavko polgármester kezéhez.

Lefejezett gyermekholttestet találtak Buljkesz és Bács-petrovác határában

A 14 éves fiút a vonat gázolta halálra

Tegnap délelőtt Buljkesz és Bács-petrovác határán egy lefejezett holttestet találtak a vasuti sínpar közelében. Azonnal értesítették a buljkeszi csendőrséget, amely kivonult a helyszínre és megállapította, hogy a holttest Gyengyur Pávle 14 éves bács-petrováci fia holtteste. A fiút va-

lószerűleg a vonat gázolta el és pedig úgy, hogy fejét teljesen lemetszette a törzséről.

Az ügyről jelentést tettek a noviszádi ügyészségnek, ahonnan tegnap délután bizottság utazott a helyszínre a helyszíni szemle és a boncolás megejtése végett.

Zogu albán király haldoklik

Súlyos nézeteltérések a trónutódlás kérdésében

Párisból jelentik: A lapok közlik hogy Zogu albán király gégetuberkulózisra annyira elhatalmasodott, hogy a király állapota válságosra fordult. Bauer bécsi orvosprofesszor a betegség előrehaladott stádiumára való tekintettel nem hajlandó megoperálni a beteget, mire Olaszországból hoztattak orvost.

A király súlyos betegsége miatt illetékes körök a trónutódlás kérdéssel foglalkoznak, de a kérdésben súlyos nézeteltérések mutatkoznak. Az egyik párt a király anyját tekintti jogos trónutódnak, a másik párt a király unokaöccsét.

Matkovics Dobrica bán Szuboticán

A város lakossága és a hatóságok ünnepélyesen fogadták a bánt

Matkovics Dobrica bán, dr. Baricsics Sztevan a bánság közigazgatási osztályának főnöke és dr. Jeremias inspektor kíséretében tegnap délután Szubotica városába a bán érkezésének hírére zászlódszert öltött, hogy minél ünnepélyesebben fogadja az először falai közé érkező bánt.

Matkovics Dobrica bánt és kíséretét a városháza főbejárata előtt Ivkovics Ivandekics Iván polgármester, Ivkovics Ivandekics Mirkó és dr. Szántó Gábor képviselők fogadták a tanács tagjainak élén. A bán a kis tanácssterembe ment, ahol először Naumovics Jován tábornok hadosztályparancsnokot fogadta, utána egyenként járultak a bán elé Ivkovics Ivandekics Mirkó és dr. Szántó Gábor képviselők, majd Gyurics Mirkó, dr. Klein Adolf, dr. Manojlovics Vladislav és Malajerszki Joszin bánai tanácsnokok. Ezután Ivkovics Ivandekics Iván polgármester tisztelt a bán előtt a városi tanács élén. A képviselőtestületet Ispanovics Matija vezette

és ő üdvözölte a bánt is. A bán fogadta még az állami hivatalok vezetőit: Tásziacs Alekszandar törvényszéki elnököt, Hadzsi-Kosztics Koszta vezető államügyészt és a vasutizgatóság részéről Matkovics helyettes igazgatót.

Matkovics Dobrica bán tegnap délután Szuboticán a hivatalos küldöttek után 100 egyesületnek és intézménynek a küldöttségét fogadta.



Minden divatszínben

Astra NOVISZAD SZUBOTICA

dinár, követelések 11,529,680.57 dinár és az ingó vagyonok értékösszege 2 millió 234,408.98 dinár. Ezzel szemben a teherértékek összege 4,809,718.45 dinár, úgy hogy a város tiszta vagyona 61,224,321.10 dinár.

A város tavalyi jövedelme 9,926,875 dinár, az idei előiránnyal együtt 18 millió 223,222, mely összegből csak 6 millió 357,527 dinár folyt be a városi pénztárba. Ezzel szemben a veszteségi rovat összege 3,437,687 dinár, az idei előiránnyal 11,133,218 dinár, míg a tényleges kiadások 6,323,499 dinárt tesznek ki. A községi pótdátot 85 százalékban állapították meg.

A vendéglátó vendéglős bottal és szódásüveggel fejbeverte vendégét

Harmincöt dinár miatt történt a verekedés

Tegnap este a petrovaradini Sajak vendéglőben véres verekedés játszódott le Dronyák Milán 51 éves csurugi születésű vendéglős és Akszovics Sztevan 34 éves Matruska bánjai születésű petrovaradini Reljkovics ucca 21. szám alatti lakos között. Akszovics betért a vendéglőbe, ahol borozgatni kezdett. A vendégnek rövidesen jóhangulata kerekedett és a vendéglős cselédjének 35 dinárt adott. Később visszakerült a pénzt a lenyitól, aki azonban nem volt hajlandó visszaadni a 35 dinárt. Emiatt a leány és a vendég között szóváltás támadt, mire

közbelépett Dronyák és egy bottal és szódásüveggel többször fejbeütötte Akszovicsot, aki véresen esett össze.

Az esetről értesítették a rendőrséget és a mentőket. Bizottság szállt ki a helyszínre, ahol Akszovicsot bekötötték és szállították a kórházba, Dronyákot pedig letartóztatták és megindították ellene az eljárást.

A szerda esti noviszádi futballmérkőzésen a rendőrség tettenért két zsebtolvajt

A noviszádi szerda esti mérkőzésen a rendőrség letartóztatta Popovics Ljubomir 40 éves és Jovanovics Miroslav 27 éves szmederevói ismert zsebtolvajokat, akiket a futballpályán tettenértek. Megindították ellenük az eljárást.

Tegnap hajnalban a noviszádi selyemgyár közelében összeütközött két szekér

Az egyik szekér tulajdonosa súlyos sérüléseket szenvedett

Tegnap reggel 5 óra tájban súlyos kimenetelű szekérkaramból történt a noviszádi állatpiacon a selyemgyár közelében. A Vladika Gedeona ucca 17. számú ház előtt Schoblocher József Temerini uti 63. szám alatt lakó mészáros egyfogatu kocsija, amelyet Nákics Tosa mészáros segéd hajtott, összeütközött Vagner Adám 60 éves majori Raeski ucca 53. szám alatt lakó szőlősgazda kocsijával.

Nákics Tosa nagy gyorsasággal hajtotta a kocsit a vágóhidról hazafelé, amikor a kocsi első kereke beleakadt Vagner Adám kocsijának első kerekébe.

Az összeütközés következtében Vagner kocsija de, elkészögben megfordult a kocsin uton, Vagner lova elesett, a kocsin ülő 60 éves ember pedig hatalmas ívben a kövezet-

re zuhant, ahol súlyos sérüléseket eszméletlenül terült el.

A kocsin Vagneren kívül ült még Vagner kisleánya Katica, a kinek csodálatosképen semmi baja sem történt.

Az összeütközés színhelyére rövidesen rendőri-orvosi bizottság szállt ki. A súlyosan sérült Vagneret szállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

Gyurgyevics Mihajlo és Kozarek Pál városi ellenőrök, akik az összeütközésnek szemtanúi voltak, elmondták, hogy Nákics tulajdonos gyorsan hajtotta az amugy is szilaj lovat és ezért következtetett be a szerencsétlenség.

A rendőrség az ügyben megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy az összeütközésért kit terhel a felelősség.

Még nem helyezték szabadlábra a csurugi gúlkosság ügyében letartóztatott asszonyokat

Gyurgyev Gyuka és Sztepanov Bosko ellen elrendelték a vizsgálati fogságot

Papricsics Milán a noviszádi törvényszék vizsgálóbírája befejezte a csurugi kettős rablógyilkosság ügyében letartóztatott Gyurgyev Gyuka és Sztepanov Bosko kihallgatását és tegnap elrendelte mindkettő ellen a vizsgálati fogságot.

Gyurgyev vadházastársa Varga Piroška és annak édesanyja, Varga Katalin ügyében még nem hoztak semmiféle döntést. Így tehát nem is felel meg a válságnak több lap jelentése, hogy

a két asszonyt már szabadlábra helyezte volna a vizsgálóbíró. Az asszonyok teljes egészében fenn tartják a vizsgálóbíró előtt tett vallomásukat és továbbra is súlyosan terhelik a volt csurugi gyepmestert, Gyurgyev Gyuka tagadása tehát teljesen céltalan, mert saját vadházastársa és annak anyja terhelik a legsúlyosabban. A két asszony ügyében valószínűleg ma fog döntést hozni a vizsgálóbíró.

Kikinda számokban

Kikinda város képviselőtestületének tagjai között most osztották ki a város múltévi zárszámait. Kikindai Sztevan főszámvevő könnyen áttekinthető mérleget boesított ki, melynek

főbb és érdekesebb adatait itt közöljük.

A város jövedelmező ingatlan vagyonából a földek értéke 30,565,000 dinárt az épületek értéke pedig 37,415,000 dinárt tesz ki. A hasznót nem hozó ingatlanok értéke 4,985,000 dinár, a különféle jogok és szabadalmak 19,550,900

Az adai tűzoltóegyesület jubileumi ünnepségének műsora

Az adai önkéntes tűzoltóegyesület dr. Dungyerszki Gedeon szövetségi elnök védnöksége alatt 50 éves fennállása alkalmából 1. évi augusztus hó 27-én jubileumi zászló szenteléssel és jubileumi versennyel egybekötve nagyszabású ünnepséget rendez. Az ünnepély sorrendje: Augusztus hó 26-án: 1. Valamennyi vonatnál a vendégek, illetve testületek fogadása és beszállásolása. 2. 19 órakor dr. Dungyerszki Gedeon szövetségi elnök fogadtatása a városháza előtti téren. 3. 20 órakor gyülekezés a faktanya és fákfásmenet előadására dr. Beszlics Dimitrijević zászló anyához. Utána ismerkedési estély az „Avala” szálloda dísztermében és a Fötéren tűzijáték. Augusztus hó 27-én: 1. Reggel 5 órakor zenés ébresztő, valamint a reggeli vonatokkal érkező vendégek fogadása. 2. 7 és fél órakor az összes egyesületek és vendégek gyülekezése a faktanya előtt. 3. 8 és fél órakor felvonulás a zászlóanyához az egyleti zászlóért. 4. Utána a gör. kat. templomban, majd a róm. kat. templomban istentisztelet és zászló felszentelés. 5. 10 órakor a zászlószegyek beverése a faktanya udvarában. 6. 10 és fél órakor az érmek kiosztása. 7. 10.45 órakor díszfelvonulás. 8. 11 órakor a jubiléumi egyesület díszközgyűlése. 9. 11 és fél órakor a tűzoltószövetség bizottságának a gyűlése. 10. 12 és fél órakor ünnepi banket az „Avala” dísztermében. 11. 14 és fél órakor gyülekezés a városház előtti téren, a versenyterre való levonulásra. 12. 15 órakor tűzoltóversenyek a sporttelepen. I: Iskola- és gyorszerelés kocsifecskendővel és háromrészi angol dugólétrával. (Gyakorlati szabály 1914.) II. Iskola és gyorszerelés négykerékű billenő rendszerű mozdonyfecskendővel és három részi gráci dugólétrával. (Gyakorlati szabály 1914.) 13. 19 órakor a versenyeredmények kihirdetése és a díjak kiosztása. 14. 20 órakor műsoros est tánccal a „Centráli” vendéglőben.

A versenyre való jelentkezés f. évi július hó 31-ig eszközölhető a tűzoltószövetségnél Szentán.

A verseny jutalmdijai a következők: 5 darab ezüstserleg és 2 díszoklevél.

Befejezték a szuboticiai ipari adók kivételét

Szuboticán, mint annakidején jelentettük, egy hónappal ezelőtt kezdtek meg az állami adókivételeket, de csak a másodszámu bizottság tartott üléseket, mely az iparosok adóját állapította meg. Az első bizottság működése akadályokba ütközött, mert a miniszteri kiküldött nem találta megfelelőnek az előirányzatokat és így az adóalap javaslatok listáját módosítani kellett. Ezzel kapcsolatosan megállapították a kereskedők és szabadfoglalkozási ágak létminimumát és annak figyelembe vételével állították össze az új javaslatokat.

A második számu bizottság tegnap fejezte be működését és az adókivételeket közszemlére függesztették ki. A második számu bizottság július 31-én kezdi meg üléseit. A bizottság tagjai: Piukovics Sztipán volt rendőrfőkapitány, Sztipics Máté mérnök, Petyerics Danilo kereskedő és Jevrics Branko fűszerkereskedő.

Tegnap délelőtt a szuboticiai Lloyd vezetősége dr. Pavlovics főtitkár vezetésével küldöttségben kereste fel Háics Joszif adófőnököt és kérte, hogy ne emeljék a kereskedő adóalapját, mert a múlt év óta még nehezebbek a kereskedők számára a kereseti lehetőségek és a legtöbb kereskedőnél az adóalap csökkentése lenne méltányos. Az adófőnök kijelentette a küldöttség előtt, hogy minden esetben figyelembe veszik az adózók bejelentéseit, ha igazolni tudják az adóalap, illetőleg jövedelmük csökkenését. A törvények lehetőségein belül méltányosan bírálják majd el az adófizetők kérelmeit.

Egy évi fegyházra ítélték egy szláribecseji gazdát,

aki a vranjevoi határban fejbevégt egy embert

Becskekről jelentik: Boarov Gyura 44 éves szláribecseji gazdálkodó 1931. április 17-én, Vranjevó határában levő földjén súlyos fadoronggal fejbe végt Bajics Isza községi bizottsági tagot, aki azért szállt ki a helyszínre, hogy felbecsülje Boarov földjén a vadászok által okozott kárt. A tegnapi tárgyaláson a vádlott beismeri, hogy a sértettet fejbesújtotta, de azzal védekezett, hogy jogos önvédelemből követte el, mert Bajics támadt rá először. A kihallgatott tanúk és a sértett viszont beigazolták

Manilla

Sisal kévekötő

megérkezett és minden mennyiségben kapható

Medič-Zankl

cégnél
Novisad, Željeznička 5.
TELEFON 22-06

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 es 3+1 csöves árnyékolt-rácsú hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszóróval. Egygombos kezelés, hangszinezszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a skálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig, egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárusítóknál

De Jouvenel az olasz szent Moric és Lázár rend lovagja

Eredményes munkát végzett a római francia nagykövet

Rómából jelentik: Az olasz hivatalos lap közli, hogy az olasz király De Jouvenel volt római francia nagykövetet

a szent Móríc és a Lázár renddel tüntette ki.

A francia lapok szerint a magas kitüntetések látható jelei annak, hogy az olasz kormány megnyire meg volt elégedve a francia államférfi működésével, amellyel a négyhatalmi szerződés létrejöttét elősegítette.

Az országban megegyeszer annyi a tanítónő, mint a tanító

A szuboticiai leánygimnáziumot főgimnáziummá szervezik át

A közoktatásügyi minisztériumban most folynak a tanácskozások a jövő évi közoktatásügyi program kidolgozása tekintetében. A minisztérium rendelkezésére álló statisztikai kimutatás szerint az ország elemi iskoláiban a tanerők kétharmada nő és csak egy harmada férfi. Erre való tekintettel javaslatot dolgoznak ki, hogy az idén a női tanítóképzésben ne nyissák meg az elsőosztályt.

Fontos határozatokat hoztak a polgári iskolák ügyében is. Elhatározták, hogy az első és második osztály az elemi iskola folytatása lesz, míg a harmadik és negyedik osztályban előkészítik a tanulókat a középfokú szakiskolák anyagára. A kimondottan föld

művesterületeken a földműves középiskolára, ipartelepeken a középiparosiskolákra és városokban a kereskedelmi iskolákra készítik elő a tanulókat.

A dunabánsági képviselők bevonásával megtartott értekezleten elhatározták, hogy a szubotici leánygimnáziumot, amelynek csak négy osztálya van, főgimnáziummá szervezik át.

A szenátus ülése

Beográdból jelentik: A szenátus ülésén betérjesztették a szkupstina által elfogadott konvenciókat és törvényjavaslatokat, amelyeket a szenátus ma délután 5 órakor kezdődő ülésén letárgyal.

Nedeljkov Bella édesapja feljeleníti Baracski Nenád horgosi pravoszláv lelkeszt

A szuboticiai kettős halálosvégi szerelmi tragédia után megirták már a lapok, hogy Nedeljkov Bella édesapja a horgosi községi pénztáros feljelenítést tesz Baracski Nenád horgosi pravoszláv lelkeszt ellen, mert őt okolja leánya haláláért. Nedeljkov már meg is bizott egy szuboticiai ügyvédet, a-

ki minden valószínűség szerint ma teszi meg a feljelenítést Baracski Nenád ellen.

Szuboticán nagy érdeklődéssel tekintenek az ügy további fejleményei elé annál inkább, miután emberemlékezet óta ez az első ilyen természetű feljelenítés.

Boarov bűnösségét, mert ő minden ok nélkül sötét kifejezéseket használt Bajics ellen és a veszekedést is ő kezdte. A bíróság bűnösnek találta Boarov Gyurát és egy évi fegyházra, valamint az összes perköltségek megtérítésére ítélte.

— Filzőket, mellfartókat mérni szerint legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novisad.

Külföldi tőzsdézáratok

A dinár árfolyama, Budapest 7.80-8.30. Prága 43.80-44.20, London 245.50. Zürich, Beograd 7.00, Páris 2021.5. London 1719, Newyork 313, Brüsszel 72.10, Milánó 27.25, Madrid 43.15, Amsterdam 208.45, Berjín 123.275, Bécs 72.35, Prága 15.32, Varsó 57.33, Bukarest 3.08.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— Időjárás. Az egész ország területén derült és szép idő volt. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevljen plusz 9 fok volt. Novisadon tegnap délelőtt árnyékban 34 fokot mutatott a hőmérő.

Időjárás: Derült, meleg idő várható.

Orvosi hír. Med. univ. dr. Goldberg Leo orvos Novisadon Futaki ut 25 szám alatt meggyógyította orvosi rendelőjét. Rendel 9-11 és 3-5 között. Telefon 34-35.

— A süketnéma és következtében visszanyerte halló és beszédképességét, de utána meghalt. Mariborból jelentik: A Száva völgyben levő Braszlovác községben egy jómódu gazdánál szolgált a 33 éves Planko Joszif, aki gyermekkorában és következtében elvesztette beszélni és hallóképességét. Néhány nappal ezelőtt Planko leestett egy magas létráról és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba kellett szállítani. A kórházban, amikor visszanyerte eszméletét, beszélni kezdett és mindent hallott is. Az esés következtében azonban olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy rövid idő múlva meghalt.

— Védekezés az álhírlapírók ellen. A jugoszláv újságírószövetség központja nyilatkozatot adott ki, amelyben rámutat arra, hogy az utóbbi időben különösen sok álhírlapíró jelentkezik és visszaellenek az újságíró nevével. Az újságírószövetség éppen ezért felhívja mindenki figyelmét arra, hogy a hivatalos újságíróknak akik tagjai az újságírószövetségnek, az illetékes szekciótól és a közlekedésügyi minisztérium által kiállított igazolványokkal rendelkeznek. Abban az esetben, ha valami félreértés merülne fel, telefonon vagy levélben forduljanak a jugoszláv újságírószövetség beográdi központjához (Mirsarcka ulica 3) vagy a Tjubijana, zagrebi, szarajevói, novisadói és beográdi szekciók vezetőségéhez.

— Szurkálással végződött a borozás Zsednik. Csantaviról jelentik: Poljakkovics Simon asztalos és Horvát Géza szlgyártó az egyik zsedniki vendéglőben mulattak, majd borozás közben valami régi nézeteltérés miatt annyira összekülönböztek, hogy Horvát Géza leest rántott és szíven akarta szurni Poljakkovicsot, aki kezét tartotta fel védekezésként és így a kés a kezét sérítette meg. A további vérontásnak a jelenlevők közbelépése vetett véget. Poljakkovicsot orvosi ápolás alá vették. Horvát ellen pedig megindították az eljárást.

— Három év múlva kereste gyűrűt egy nádalji gazda. Tatomirow Glisó nádalji gazda feljelenítést tett a temerini csendőrségen, hogy három évvel ezelőtt két gyűrűt adott át Jakubec József temerini ékszerésznek javítás céljából. Most akarta a gyűrűket elhozni Jakubectól, aki azonban kijelentette, hogy nem emlékszik az esetre. A csendőrség is kihallgatta Jakubect, aki itt is határozottan állította, hogy nem tud semmit a gyűrűkről.

Csendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egyhangzóan dicsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik.

Bácsi hírek

Annak idején jelentettük, hogy Bács község földjeit egy agrárbizottság 4 hold kivételével elvette agrárreform célokra. A község ez ellen felebbeszéssel a földművelésügyi minisztériumhoz az az indoklással, hogy az amugy is rossz anyagi viszonyok között élő községet földjeinek elvétele a teljes anyagi romlásba döntené. A napokban érkezett meg a községhez a minisztérium másodikfokú döntése, amellyel hely ad a község felebbzésének és az agrárreform alá való helyezést hatályon kívül helyezi. — Keddtől szerdára virradó éjjel a tovarisevói uccában két lopás történt. Az egyik helyen egy zsák liszt, a másik helyen egy zsák buza tűnt el. A tolvajokat keresik. — Az önkéntes tűzoltóság a cséplés idejére éjjeli őrséget tart minden este 9 órától hajnali 3 óráig a községi háznál levő lakatnyában és a községi háza tornyában.

— Vadászpuskája életveszélyesen megsebesített egy orlovái mezőőrt. Becskerekéről jelentik: Vasziljev Szevan 40 éves orlovái mezőőrt súlyos karlövésrel szállították be a becskeréki kórházba. Radojesics Szevan rendőrkapitány kihallgatta a szerencsétlenül járt mezőőrt, aki elmondta, hogy Sijakov Zsivatól jött haza kocsin, s mint mezőőr, mindig magával viszi vadászfegyverét. Megérkezése után a fegyvert, a kocsit mellé támasztotta, a kakas valahogy elakadt és a sörétek bal vállába és karjába furódtak. A szerencsétlenségért senki sem felelős. Vasziljev Szevan állapota életveszélyes.

— Lazarevo határában elgázolt az autó egy kisgyermeket. Becskerekéről jelentik: Cocics Nenád 34 éves becskeréki sofőr tegnap megjelent a rendőrségen és elmondta, hogy Lazarevo előtt autójával elütött egy kisgyermeket. Este 8 óra felé Lazarevo község határába ért, ahol az uton két, buzával megrakott szekér ment az autó előtt. A kocsik után három 7 éves gyermek kétkerékű taligát húzott, s mikor közelítettek hozzá, az egyik kisgyermek az autó elé futott. Nem tudta az autót lefékezni és a kisgyermeket az autó sárhányója elütötte és az autó kerekai átmentek rajta. A súlyosan sérült kisgyermeket bevitte szüleihez, ahol ápolás alá vették. A rendőrség büntügyi osztálya megindította a nyomozást, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

— A bájital és következményei. Csantaviról jelentik: Sándor József tornyosi fiatalember halálosan megszeretett egy özvegyasszonyt és elhatározta, hogy elveszi feleségül. A fiu anyja, aki nem jó szemmel nézte a szerelmet, ezért többször szemrehányásokkal illette fiát, majd amikor ez sem használt, a javaasszonyok tanácsára bájitalt készített és azt fia ételébe keverte. Amikor a hatás ennek ellenére is elmaradt, az asszony elszölte magát fia előtt, aki a bájitalról tudomást véve véresre verte édesanyját. A brutális fiút a rendőrség letartóztatta és átszállította Szentára, ahol megindították ellene az eljárást.

Topolai hírek

A topolai csendőrség megtalálta a strand kabinok fosztogatóját, a többszörösen rovottmultu Ny. M. személyében, aki kihallgatása alkalmával mindent beismer. Ny. M. a Dunabánság valamennyi rendőrsége előtt ismeretes és dacára fiatal korának (14 éves), sok munkát adott már a közbiztonság óreinek. Az eljárást folyamatba tették. — A minden évben szokásos Nagybaldogasszony napi busura ez idén a topolaiak nem a szokásos bucsujáró helyre Miliácsra, hanem az eucharistikus kongresszusra Odzsacira mennek. A vezetők oda id. Fekete Imre és Baranyi Boldizsár lesznek, akiknél már lehet jelentkezni.

A noviszádi Adamovics telepi temetkezési egyesület közgyűlése. A noviszádi Adamovics telepi önszolgálati és temetkezési egyesület vasárnap, július 3-án délután 2 órakor tartja közgyűlését a Soveny vendéglőben (III. csoport 85a).

— Előkészületek a vrbázi lövészegylet. A vrbázi lövészegylet vasárnap délután gyűlést tart, melyen megállapítják az augusztusi lövész napját és pontos programját. A versenyen husz vidéki lövészegylet fog résztvenni.

— Dr. Gonda Tivadar zongora-hangversenyei külföldön. Dr. Gonda Tivadar szombori zongoraművész ez év őszen külföldi turnéját fogja megismételni a következő városokban: Athén, Söfia, Konstantinápoly, Bairouth, Jeruzsálem, Tel-Aviv, Rodos, Aleksandria, Port-Said és Cairóban. Dr. Gonda ezen turnéját még 1924-ben kezdte meg, s most, hogy utazását a bán engedélyezte, meg fogja ismételni. Dr. Gonda ezekben az országokban mint kitűnő pianista már jócsengésű nevet szerzett magának.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGBEN VALÓDI KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

— A magyar kormány 20 millió pengő belső kölcsönt vesz fel. Budapestről jelentik: Tekintettel arra, hogy az államkincstár bevétele a költségvetés első hónapjaiban mindig csökkenő irányzatot mutat, a pénzügyminiszter megegyezett a TEBE kötelekbe tartozó bankokkal 20 millió pengő belső kölcsön felvétele ügyében. A belső kölcsönt pénztárjegyek ellenében adják ki másfél évre, negyed évenként történő meghosszabbítással. A kölcsönt az államkincstár a szükséghez képest veszi igénybe.

— Gólya a vendéglőben. Tegnap reggel 4 óra 10 perckor sürgősen kiívták a mentőket a Temerini uton levő Ratar vendéglőbe. Az odaérkező mentők egy 36 éves asszonyt találtak a helyszínen, akit szülési fájdalmak leptek meg, mire azonban a mentők segítségét igénybevehette volna, egészséges gyermeket szült. Az asszony Sztankovics Milica besenováói születésű és Péics Szevannal él vadházasságban. Az anyát a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, idegfájásoknál, szaggyátásnál és zsámbánál a természetes „**Ferenc József**” keserűviz rendkívül hasznos házi-szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól tisztítja.

— Még csak ma lehet jelentkezni a koviljacsa kirándulásra. A Putnik noviszádi fiókja és a Fruska Gora turista egyesület vasárnap Koviljacsa fürdőre rendez hétfélig kirándulást. A különvonat vasárnap reggel öt órakor indul Noviszádról, Koviljacsáról este nyolc órakor indul vissza és éjjel körül érkezik meg Noviszádra. Az ut Noviszádról Koviljacsára és vissza mindössze 65 dinárba kerül. Koviljacsan olcsó étkezéssel gondoskodott a Putnik és Fruska Gora. Koviljacsáról autobuszokon és gyalog kirándulásokat rendeznek a környező kiránduló helyekre, Gusevo hegységre és Zvornikba is. A kirándulásra még ma lehet jelentkezni a Putnik noviszádi és sztáribecsei fiókaiban.

„Hunyadi János” keserűviz a legmegbízhatóbb és legideálisabb hashajtószer, kapható mindenütt.

Örüljön!

Az élet ugyan nehéz,
de meg lehet könnyíteni!

— Megkezdte működését a vrbázi sakk-kör. A vrbázi sakk-kör hosszabb szünet után most ismét megkezdte működését. A Posta kávéházban értekezletet tartanak, melyen megejtik a vezetőségi választásokat és kiírják a selejtező mérkőzéseket.

A serdülő ifjúságnak reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „**Ferenc József**” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk.



Kisorsolták a szubotcai alszövetség elsőosztályu bajnokságának őszi fordulóját

A szubotcai alszövetség intézőbizottsága szerda esti ülésén kisorsolta a szubotcai alszövetség elsőosztályu bajnokságának őszi fordulóját.

A sorsolás a következő:

SZUBOTICAI CSOPORT:

Szeptember 3: Villanytelep—Bácska, Sport—Szand, Fako—Zsak.
Szeptember 10: Konkordia—Hajduk, SzMTC—Villanytelep, Bácska—Sport.
Szeptember 24: Villanytelep—Sport, Bácska—Szand, Konkordia—Zsak.
Október 1: Hajduk—Zsak, SzMTC—Konkordia, Fako—Villanytelep.
Október 15: Villanytelep—Szand, Bácska—Fako, Sport—Zsak.
Október 22: Zsak—Villanytelep, Konkordia—Bácska, Hajduk—Sport.
Október 29: Villanytelep—Hajduk, SzMTC—Bácska, Sport—Konkordia.
November 5: Konkordia—Villanytelep, Bácska—Zsak, Sport—Fako.
November 12: Hajduk—Bácska, SzMTC—Sport, Zsak—Szand.
November 19: Fako—Hajduk, Szand—Konkordia, Zsak—SzMTC.
November 26: Szand—Hajduk, Fako—SzMTC.
December 3: Szand—Fako, Zsak—Konkordia, Hajduk—SzMTC.
December 10: Szand—SzMTC.

TISZAI CSOPORT:

Szeptember 17: Csantaviri Triglav—Becsei Gradjanszki, Szentai Rádnicski—Adai Plava Zvezda.
Szeptember 24: Gradjanszki—Molac, Szentai AK—Rádnicski, Plava Zvezda—Triglav.
Október 1: Molac—Zsak, Gradjanszki—Plava Zvezda.
Október 8: Zsak—Plava Zvezda, Molac—Triglav, Gradjanszki—Rádnicski.
Október 15: Molac—Plava Zvezda, SzAK—Gradjanszki.
Október 29: Rádnicski—Triglav.

KÖZEP CSOPORT:

Szeptember 17: VSC—Crvenkaí SC, Krivaja—Feketics.

Szeptember 24: Dulcis—CSC, topolai JAK—Krivaja.
Október 1: Dulcis—JAK, Feketics—Crvenkaí SC.
Október 8: JAK—Feketics, VSC—Dulcis, CSC—Krivaja.
Október 15: VSC—JAK, Dulcis—Krivaja.
Október 22: Krivaja—VSC, CSC—JAK, Feketics—Dulcis.

DUNAI CSOPORT:

Szeptember 10: Bajmoki AK—Szombori Zsak, apatini Tri Zvezde—Szombori Szlavia, Bezdáni SE—Odzsaci SC, Szombori Sport—Szombori AK.
Szeptember 17: Zsak—Szlavia, BSE—Tri Zvezde, OSC—SZAK.
Szeptember 24: BAK—Szlavia, Zsak—Tri Zvezde, OSC—Sport.
Október 1: Tri Zvezde—BAK, Zsak—BSE, OSC—Szlavia.
Október 8: BSE—SZAK, OSC—Zsak, Szlavia—SZAK, Tri Zvezde—Sport.
Október 15: BAK—OSC, Szlavia—Sport.
Október 22: BAK—SZAK, Sport—Zsak, OSC—Tri Zvezde.
Október 29: Tri Zvezde—SZAK, Sport—Bezdán.
November 5: SZAK—BSE.
November 12: Szlavia—BSE.
November 19: SZAK—Zsak.

Odzsaci hölgytenniszezői Zagrebben

Szombaton és vasárnap kerül előtérre az országos hölgytenniszbajnoki döntőmérkőzés Zagrebben. A döntő keretében a kitűnő odzsaci hölgyjátékosok a zagrebi ZKD tagjaival kerülnek szembe. Odzsaci csapatát Matheisz Lenke, Matanovics Jelena és Lepold Baby képviselik. Erős küzdelem várható. A mérkőzés favoritja a zagrebi csapat.

Egyidőben a hölgyversenyyel az országos férfibajnoki döntő ugyancsak Zagrebben kerül előtérre a HASK és a ZKD között.

Csontzene, birkózás és füttykoncert tette szinessé a szinesek noviszádi bemutkozását

Botrányok sorozata az Olympique-Vojvodina-Rádnicski kombinált szerda esti mérkőzésén

Vojvodina-Rádnicski kombinált Olympique 4:2 (1:1)

Bíró: Bánics

Szerdán már a kora esti órákban sűrű rajokban özönlött a közönség a Rádnicski dunaparti sporttelepére. A pá-

Graficsár-Rádnicski komb. 3:1 (1:1)

edemennyel zárult mérkőzéssel kezdődött a program. A nyomdászok teljes mértékben megeredelmek a győzelmet, mert minden csapatrészüik jobb volt ellenfelüknél. Különösen a csatársor munkája érdemel említést, itt is ki-

lyán az egybegyűlt nézőket a katonazenekar muzsikája szórakoztatta. Este negyed 9 órakor a

tünt Mandics nagyvonalu játéka. A Rádnicskiból csak Jurik játéka ütötte meg az elsőosztályu nyívt. Bíró: Hirschler. Ezután került sor az esti nagy mérkőzésre.

Vojvodina-Rádnicski komb.—Olympique 4:2 (1:1)

A zene hangjai mellett esőnek a piros csikos egyiptomi csapat fut ki a pályára. A körülbelül 3000 foyi közönség lelkesen megtapsolja az egzotikus vendégeket, akik a középkoron felállva üdvözlik a közönséget. Majd pályára lép az a pirosínges noviszádiak, fényképezés, üdvözlőbeszéd és Bánics bíró sípére megkezdődik a botrányokkal tarkított nemzetközi mérkőzés. Az Olympique lendül támadásba és az első percekben meg a szerkértő szem sem veheti észre, hogy öt napon belül immár a negyedik mérkőzésüket játsszák. A 8. percben a „fekete” centerhalf irtó erős lövést ereszt meg körülbelül 30 méterrel és a labda védhetetlenül csapódik a bal felsősarokba. Ezután hullámzó mezonyjáték folyik enyhe noviszádi fölényvel. A feketék tehnikailag és taktikailag igen gyengék.

viszont start dolgában messze felülmulják noviszádi kollégáikat. Mindkét kapu előtt több veszélyes helyzet, de a kombinált csatársora túl sokat kombinál és a villámgyors hátszédeknek mindig marad helyük az akciók szétrombolására. A 20. percben Markovics M. erős lövése végre meghozza az egyenlítést.

A második félidőben Hacker kiáll, helyere az új közepfedezetet játszó Maitány kerül, míg centerhalfnak Mirlosevic áll be. A kombinált nagy fölényel játszik, de csatársora még mindig bizonytalan. A 12. percben végre Markovics B. lövése meghozza a vezetést.

A vendégek nem esüggednek, lelkesen küzdenek az egyenlítésért és a 24. percben szabadrugásból ki is egyenlítenek. A centerhalf bombalövését Milutinovic csak kitolni tudja és a be-

futó csatárok hálóba sodorják a labdát.

Az eddig is meglehetősen kemény mérkőzés most teljesen elfajul. Markovics Bözső és az egyiptomi centerhalf állandóan „nézeteltérésben” vannak egymással. Itt is ott is csunya faultok, néha megtorlás nélkül. A 35. percben dől el a mérkőzés sorsa. Sarokrugás az Olympique ellen. A középben tumultus, túlekedés a labdáért, majd éles fütty és tizenegyes. Az egyiptomiak felveszik a labdát és nem engedik löni a büntetőt. Végre vezetőjük belut a pályára és rendet teremt. A közönség a bíró írását örösi füttyel fogadja és a büntetőt rugó Markovicsról hangosan követeli, hogy löjje fölé a labdát. Markovics Bözső azonban nem fogadja meg a publikum „jó” tanácsát, hanem megszerzi a kombinált harmadik gólját.

Néhány perccel később csunya jelenet játszódik le. Egy összeesapásnál az egyiptomi centerhalf megrugja Markovics Bözsőt. A bíró füttyölje néma marad. Erre Markovics B. sántitva utána fut a közepfedezetnek és a két játékos között formális „szabadstílusú” boksz és birkózóverseny fejlődik ki. A rendőrség és a közönség a pályára tódul és csak percek múlva lehet a játékot tovább folytatni. Nagy meglepetésre a bíró egyik játékost sem állítja ki. Az utolsó percekben Markovics M. beállítja a végeredményt. A mérkőzés után megegyszer dolga akad a rendőrségnek a pályára tóduló közönséggel.

Szombat délig lehet jelentkezni a NAK drukkervonataira

A NAK vasárnap sorrendű mérkőzést játszik Zemunban a Spártával. A mérkőzéssel kapcsolatban az egyesület különvonal indítását tervezi, de technikai akadályok miatt a zemuni csoport utazás módosítást szenved. A különvonal helyett a Noviszádtól reggel 6 óra 38 perckor induló beográdi vonathoz különkocsikat kapcsolnak, a NAK drukkerei számára.

A kirándulók az éjjel fél 12-kor Beograd felől jövő vonattal érkeznek vissza, tehát ugyanabban az időben, mikorra a különvonal megérkezését tervezték. A viteldij ára az új módosítás alapján oda-vissza 43 és fél dinár. Jelentkezéseket a drukkervonatra a Spiller csempészlet fogad el (telefon 28-91), továbbá a NAK-pályá büffése.

Nagy fellendülésnek indult Mosztár futballsportja

A Dunabánság futballsportjának kétségtelen szagnálása idején érdemes feljegyezni arra, hogy a messze Hercegovinában nagyszerű fellendülésnek indult a mosztári futballsport. A mosztári második helyezeti két héttel ezelőtt Szarajevóban 4:3 arányban győzött az ottani Djerzelez és 2:0 arányban a szarajevói Hajduk ellen.

A múlt szombaton és vasárnap a mosztári bajnok Jugoszlóvenszki SK játszott két mérkőzést Szarajevóban. Szombaton 3:0 arányban győzött a Djerzelez ellen, vasárnap 4:4 arányban döntetlenül vezetett a komplett SzASK-al, amely most ismeretes a lipczi mérkőzésben is résztvesz.

A mosztári JSK a közeljövöben az

alábbi eredményeket érte el. Győzött a Szarajevói ASK ellen 3:1, a Szlavia ellen 3:1 arányban, a szpliti Hajduktól 0:1, a Beográdi SK-tól 1:3 arányban szenvedett vereséget, a kladnoi Spártával és a pilzeni Viktóriával 2:2 arányban döntetlenül mérkőzött.

Ugy értesülünk, hogy a kiváló mosztári bajnokcsapat a közeljövöben dunabánsági túrára indul, amely után itteni ellenfelei számára nagyobb turát köthet Travnikban, Szarajevóban, Mosztáron, Dubrovnikban és Kotorban.

A hétfői Me na Beogradban, a BSK jövő szerdán esti mérkőzés keretében a bécsi Viennát látja vendégül.

Szombat este a beográdi Jugoszlávia mérkőzik Noviszádon

Ellenfele a noviszádi Vojvodina

Holnap ismét érdekesnek ígérkező esti mérkőzés lesz Noviszádon, a Rádnicski dunaparti pályán. A beográdi Jugoszlávia komplett első csapata látogat el Noviszádra, ahol barátságos mérkőzést játszik a Vojvodinával.

A Vojvodina kisebb nyári pihenő után holnap játszik először. Nagyon fontos, hogy minél több erős mérkőzést játszon, mert a közeljövöben egymásután öt erős ligamérkőzést fog játszani, még pedig valamennyit vidéki pályán. A Jugoszlávia is komoly tréninggel készült a ligaküzdelmek folytatására és így a két csapat holnap találkozója nívós sportot ígér.

Kisorsolták a közép-bácskai serlegmérkőzések második fordulóját

A középbácskai serlegmérkőzések rendezőbizottsága kisorsolta a mérkőzések második fordulóját.

A sorsolás a következő: Augusztus 6-án: VSC Ib.—Rádnicski, Crvenkai SC Ib.—Kulai Hajduk. Augusztus 13-án: VSC Ib.—CSK Ib., Hajduk—Srbobráni AK. Augusztus 20: Szabolceni Rádnicski—SzAK, Hajduk—VSC Ib., Augusztus 27: CSK Ib.—SzAK, Rádnicski—Hajduk.

Szeptember 3: VSC Ib.—SzAK, Rádnicski—CSK Ib.

Élénk élet a topolai tennisz egyesületben

A topolai tenisz egyesület agilis elröle minden alkalmat kihasznál, hogy a fiatal egyesületet minél gyorsabban abba a helyzetbe hozza, hogy a Dunabánság nevesebb egyetei közé sorozhassa. A most lezajlott kulai nemzetközi versenyeken feltűnő jó formában levő Kovács Valérka és Nemirovszka zagrebi egyetemi hallgatónok, akiknek nevei már nemzetközi viszonylatban is számottevők, dr. Sztakies Szvetozár elnök kérésére két napra Kuláról Topolára jöttek és a topolai teniszjátékosok és nagy nézőközönség előtt bemutatták a játékukat, amelyet ugy a tenniszezők, mint a közönség sokszor hangos tapsal jutalmazott. Az illusztris vendégek kijelentették, hogy a topolai játékosok között is igen sok jó anyag van. Különösen jó formában vannak Vucesicsné, Jakovljevicné, Vicsekne, Roderne, Lusztig Mara, Rónai Piri, a férfiak közül dr. Sztakies, Vicsek, Horváth, Róder, Gábor, Weil és Boschan.

Világrekordot javított egy dán hölgyuszó

Kope Ba a dán hölgyúszó Andersen kisasszony dán bajnok a 600 méteren 12 perc 7.8 másodperccel új világrekordot állított fel. A régi rekordot 1931-ben uszta a francia Godar kisasszony. Ez a rekord 12 perc 18.8 másodperc volt.

Tőzsde

Noviszádi terménytőzsde. Új buza 79 kg 2% bácskai és középbácskai 122.5—127.50, felsőbácskai és bácskai tiszai 125—130, felsőbánáti 122.50—125, szeremi és szlavóniai 120—125. Új árpa 64.50 kgos 68—70, zab 68—70. Tengeri bácskai 72—74, szlavóniai 75—77, bácskai augusztusra 74—76, bácskai fehér 75—77, bánáti 70—72, szeremi 72—74, szeremi augusztusra indijjai paritásban 74—76, szávai és bégai uszályrakomány 75—77, dunai és szávai uszályrakomány 76—78. Új buzalízst bácskai és bánáti állomásról júliusra nullás g és g 240—260, kettes 220—235, ötös 200—215, hatos 170—185, hetes 140—155, 8-as 62.50—67.50. Buzakorpa jutásakokban bácskai 47.50—50, szeremi és bánáti 45—47.50.

Irányzat: Nyugodt.
Forgalom: 42 vagon.

Szombori terménytőzsde. Újbuza bácskai 120—125, bánáti 117.50—122.50. Tengeri bácskai vonat prompt 73—75, augusztusra 75—77, bácskai vasut fehér 75—77, szeremi 68—70. Bab szokvány 100—105. Új liszt nullás g és g 240—260, 220—235, ötös 200—210, hatos 170—185, hetes 140—155, nyolcas 62.50—65, korpa 45—47.50.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru piac irányzata barátságos volt. Tiszavidéki új buza 79 kilós 10.45—10.80, más származású 10.00—10.20, nyolcvan kilós tiszavidéki 10.55—10.90, más származású 10.10—10.30. A határidőpiac irányzata barátságos. Buza októberre 10.51—10.53, márciusra 11.61—11.68, rozs októberre 7—7.02, márciusra 7.90—7.95, tengeri augusztusra 8.03—8.04, márciusra 8.25—8.26, májusra 8.78—8.80.

Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes »Ferenc József« keserűvizet mint igen jó báltisztító szert eredményesen használják.

KÖZGAZDASÁG

Paradicsomkrach a noviszádi piacon

A noviszádi zöldségpiacon tegnap katasztrófális árzuhanást ért el a paradicsom. Az utóbbi napokban annyi paradicsom érkezett Bécsbe, hogy a paradicsom ára ott is 25 garasra esett. Egyébként Jugoszlávia paradicsomkiviteli kontingense kimerült. Egyelőre Magyarország, Bulgária és Olaszország szállít Ausztriába paradicsomot egy ideig. Főleg a magyarországi paradicsom okozott Jugoszláviának nagy konkurenciát, már csak azért is, mert Jugoszláviában a paradicsom meglehetősen későn ért be. A noviszádi paradicsom kilógramját tegnap 30 parás árban adták, azonban a piacra felhozott hatalmas mennyiségből még így is igen sok eladatlan maradt. Jugoszlávia az elmúlt évben paradicsomban 5-6 szor annyit szállított, mint az

A bécsi piacon tegnap a következő árak voltak: apró barack 45-48, meggy 100, egres 40-50, körte 50-60, bönika szilva 35-40, kovász, uborka 30-35, fejtes káposzta 20-24, kajszinbarack 48-55, kajszinbarack Ia 55-65, alma 55-65, őszibarack 70-95, saláta uborka 45-50, spárgatök 35-40, zöldbab 20 garas.

Kecskeméten tegnap kielégítő felhozatal mellett a piac irányzata élénk volt és a következő árak alakultak ki: kajszinbarack Ia 20-26, IIa 15-18, IIIa 8-12, vajalma 10-22, bönika szilva 6-8, rózsabarack Ia 32, IIa 12-22, tüköralma 15-25, apró körte 8-20, doktor szilva 10-15 f. kg-ként.

Az uborkapiac tartott, ár nem alakult ki, a tájékoztató árak 20 f. körül mozogtak.

Újabb kísérletek a megegyezésre a nemzetközi buzafronton

Németország ellenzi a megegyezést, a többi európai állam hajlik feléle

Londonból jelentik: A Financial News úgy tudja, hogy az amerikai és kanadai buzaszakértők tegnap este bizalmas megbeszélést folytattak a főbb buzaexportáló országok megbízottaival.

Hírszerint

Anglia kész a termelőállamok által javasolt megállapodás szövegét elfogadni.

Franciaország ugyancsak haj-

landóságot mutat, de megbízottai tekintettel a nagyszámú parasztlakosságra hozzájárulása fejében bizonyos engedményeket tart szüksegesnek, valószínűleg a francia bortermelők javára.

Németország hírszerint határozottan ellenzi a megállapodást,

míg Olaszország és Belgium magatartása még kétes.

Aktiv volt az idei első félév külkereskedelmi mérlege

Az idén a kivitel és behozatal is több volt mint tavaly

Most készült el az 1933. év első hat hónapjának külkereskedelmi mérlege, amely sokkal kedvezőbb az elmúlt 1932. év mérlegénél. Ez év első hat hónapjában a kivitel 1,308.952 tonna volt 1.434.191.082 dinár értékben. A behozatal az idei év első hat hónapjában 343 ezer 477 tonna volt 1.295.357.322 dinár értékben. Az év első hat hónapjának kereskedelmi mérlege te-

hát 138.833.760 dinárral aktív volt míg tavaly ugyanezen idő alatt 18.240.251 dinárral passzív volt.

Junius hónapban a legfőbb kiviteli cikk az épületfa volt 55.6 a tengeri 52.6, sertés 11.3, tojás 12.8 és rézérc 23.3 millió dinárban. A behozott cikkek közül első helyen a pamutfonal 24.4 és pamutszövet 18 millió dinár értékben állnak.

Mennyi fogyasztási adót kell fizetni a vásári korcsmárosoknak

Becskekről jelentik: A pénzügyminisztérium leiratban értesítette a becskekeri kereskedelmi és gyáripari kamarát, hogy azok a vendéglősök, akik vásárokon, vagy más gyülekezéseken ideiglenes italméréssel foglalkoznak, az italmérési illeték felét és két hónapi pauszal fogyasztási adót kötelesek fizetni. A becskekeri kamara most előterjesztéssel fordult a pénzügyminisztériumhoz, amelyben kéri, hogy az italmérési illeték felét és a két hónapi pauszal fogyasztási adót csak azok a személyek fizessék, akiknek nincsen állandó vendéglősi és italmérési engedélyük, hanem csak a nyári szezonra vesznek ki ideiglenes italmérési engedélyt. Viszont az állandó engedéllyel bíró vendéglősöket mentse ki a vásári különilleték és fogyasztási adó alól, mert ezek ugyanis fizetnek már italmérési illetéket és egész éven át pauszal fogyasztási adót. A mai gazdasági válságban a forgalom ugyanis a minimálisra csökkent és ez az újabb megterhelés súlyosan érinti az állandó engedéllyel bíró vendéglősöket. Vendéglőskörökben nagy érdeklődéssel várják a pénzügyminisztérium döntését a kamara előterjesztésében.

Baromfi és tojásplacok

Külföldön:

Bécsben a tojáspiac irányzata gyenge, az import nagyon csekély, a kis fogyasztás miatt és a forgalom csaknem kizárólag belföldi tojásból nyer fedezést. A belföldi tojás db-ként 9-10 garas, a jugoszláv és magyar tojásért pedig 8.75-9.25 garast fizettek.

Országos vásár Paasevon. Becskekről jelentik: Az idei harmadik paasevői országos kirakodó és állatvásárt augusztus 5-én és 6-án tartják meg. A két napig tartó állatvásárra az ország bármely veszmentes területéről, szabályos járlevéllel bármilyen állat, korlátlan mennyiségben felhajtható.

Hogyan érvényesülhetnek a fiatalok a színpadon. Erről közöl érdekes cikket a Délbáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, színházi beszámolókat, slágerszövegeket, érdekesebbnél érdekesebb filccikket, közel száz képet, egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt és még sok más talal az olvasó a népszerű színházi képeplapban. A Délbáb egy száma 20 fillér. Romániában 10 lei, Csehszlovákiában 2 ek., Jugoszláviában 4 dinár.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(79)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szubotica-ra érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megférte a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival, amely egy évi fennállás után megszűnt.

És büszkén csörgette meg a zsebeit, melyben muzsikáltak a nikkel és ezüst pénzdarabok.

— Vájj! — jajveszékelt a boldogtalan kabala-malac.

A fiuk pedig csufolták. Szép kövér kis cocó volt, álmos szemében a rémület lidérelángja lobogott, el sem tudta képzelni, mért verték fel bizonyára édes álmából a kísértetek órájában.

— Fogja meg maga is — bizta-

tott a néni — szerencsét hoz!

A kölykök kórusban, de hamsan énekeltek:

Jó szerencse, kis malac,
Engem soha el ne hagyj!

És belecsíptek hatalmasat. Cocó eszeveszetteen si itotta a refrént és még az se hatotta meg, hogy az érzelmes asszonyágok sorra csókolgatták fitos orrocskáját. Valósággal rosszul lett.

Mariska nagyon sajnálta: — Hol hagyta a kis malacot a szerencséje? — kérdezték tőle — ki vigyáz a tapasz alattlan malackára az élet rögös útján?

Erre igazán nem tudtam felelni. A citromgárda szedte a sátorfáját.

— Hová sietnek? — marasztalta őket a néni.

— Még tizenhét kocma van hátra — magyarázta Prücsök — és a Cocónak — megvakargatta a malacka hátát — ide is szét kell hordia ia a szerencsét.

A borralalókat nem fogadják el — Mink a Távols Pistához jöttünk...

— Mi lesz a sorsa a Cocónak estére? Hisz a Szűveszter se tart örökké! — kérdeztem.

— Mi lenne? — vonogatta a

vállát a vezér — tepsibe kerül és ropogni fog a szerencsés nyerő műfogai között... Az utolsó kocmában ugyanis ünnepélyesen kisorsoljuk...

— De én nem hadom! — ölelte át a malacka nyakát Petykó — én nem adom oda! — és mérge sen topanított Lajkó felé — te gyilkos!

— Hát mihez fogsz kezdeni vele?

— Fejavejem öjed disznóknak! A fiuk énekelve kimasíroztak: „Jó szerencse, kis malac... Engem soha el ne hagyj!”

Virradatkor törtünk nyugovóra. Köröskörül visszhangzottak az uccák, az ablakok:

— Boldog újévet!

— Sok szerencsét!

És míg csak haza nem értem, láttam Mariska álomszerűen vékony, didergő alakját, vállain a kék berlinerkendővel, amint állt a bolíves kapu előtt és intgetett, nem is nekem, hanem — háttal az ősz endőnek — az új év elé:

— Isten hozott! És te is hozd ma addal Isten békéjét és szeretetét!

Február közepe táján egy reggelen ajánlott levelet hozott a

posta Pommer nevére.

— Nincs itt — mondtam — de átvehetem én is.

— Csak a címzettnek adhatom ki — ragaszkodott az előírásokhoz a postás.

— A város másik esüskében lakik! — kiáltottam — a levél pedig egész biztosan nekünk szól!

A barna borítékra esett a pillantásom. Hatósági pecsét díszlett a hátán: „Szubotica polgármesteri hivatala.” Rossz érzésem támadt. Bediktáltam Pommer címét és másnap izgatottan szaladtam el a felelős szerkesztőnk lakására.

Nem is kellett kérdeznem, tudta miért jövök.

— Felhívtak a városházára — mesélte — sejtlemem sines róla, hogy mit akarnak tőlem. Csak nem íratok valami olyasmit, amibe belekapaszkodhatnak?

— Szó se róla! — feleltem.

— Gyere velem, — biztatott és együtt állítottunk be a polgármesteri hivatalba.

Körüljártuk a széles folyosót. A tükör megnézte a levelet:

— A sajtóreferenshez tartozik Szűveszter szoba.

(Fol... juk)

LIFKA KERT MOZI

Péntektől—vasárnapig
100-ik előadás!
Ujra felelendülnek a nagy utemű Kilman
művésztársulat

Marica grófnő

Világiskert ástori operett-jonim változata
Személyek:
Marica Dorottya Wieck
Tosk Hubert Marischka
Zsuzsa Verebes Ernő
Szolga Szőke Szakáll

NYILTÉR*

LYSOFORM TARSASÁGNAK

NOVISAD

Bátor vagyok becses figyelmüket felhívni alábbi gyógyászati kérdésre:

Megfigyelésem szerint a kb. 1% os Lysoform fél liter langyos víz oldattal használt alóvetnek erős s amellett artalmatlan, bélműködést kiváltó hatása van. Erre egy végbéltálmam kezelésénél jöttem rá s szükség esetén azóta is (kb. 1 1/2 éve) ilyen oldatot szoktam gummiballonnal belecseken-dezni, amelynek (hason fekvő helyzetben) már 2-3 perc múlva jelentkezik a hatása. Ez azonban nem jár émelygéssel, mint a kamilla és nem jár hányingerrel, mint a szenna-forrázat használata esetén. Nyári zürichi tar-tózkodásom a kelmárai egy esettel kapcsolot-tan figyelmeztettem erre ottlő barátomot, aki úgy maga, mint gyermekeinél azóta is használja és amint most kapott leveléből er-tesülök róla, férje, aki klinikai orvos, kísérle-tezni óhajt vele. (Most küldöttem el 5 üveggel)

Két barátom (az egyik színész, a más-ik sportbolyg) is dicsérettel nyilatkozott a haznlat után különösen azért, mert mindket-tőnél fontos szerepet játszik a diszponáltság, ami szerintük erősen függ a kiürülés pontos voltától.

Miután állandóan bélműködési zavarokkal küzdök — üő foglalkozásomból folyóan — utazásomra is magammal viszem a Lysoformot, amikor különös haszonnal bír, mert a vasuti vagy szállodai esetleg nem steril vizet auto-matice fertőtleníti, ugyszintén a gummifec-skendőt is.

Megjegyzem azt is, hogy az általam gyak-ran használt szappanos alóvetől eltérőleg csipő, és néha órákig tartó izgatottságot okozó utóhatást ilyen hígítás mellett sohasem tapasztaltam.

Tudományos tanulmányozás és továb-bközlés céljából hívom fel erre b. figyelmüket

A Lysoform egy évek óta használója

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék, faszén vaggon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

T O T H FAKERESKEDELMI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453



Művészi fénykép-felvételek

VIG

fénykép-felvételek
fotó-szalon
SOMBOR
Kralja Aleksandra ulica

APRÓHIRDETÉSEK

egy hetköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Pentek—szombat—vasárnap
Világslágerek sorozata
Köznyatra másodsor az idény feljethetetlen sikeri filmje
lemezelt helyárrakkal

JAN KIEPURA

Tied a dal

Jenny Jugo, Paul Hörbiger, Ida Wüst,
Ralph A. Roberts

Helyárrak 3-5 dinárig

Jegyek: 1. osztály 2 dinár, 2. osztály 1 dinár, 3. osztály 50 cent

Pályozati hirdetmény

Az Adamovics telepi Önségélyző és te-metkezési egyesület „Zdravljec” orvosi pá-lyázatot hirdet a következő feltételekkel:
1. Helybéli rendelési jogga, bíró orvos.
2. Adamovics telepi rendeléssel és lak-kással.
3. Irásbeli ajánlatok fizetési feltételek-kel legkésőbb augusztus hó 7-én déli 12 óráig nyújtandók be, Noviszád, Alekszandar Sevén, Adamovicsseva nasslje III. csop. 85/a.

Vezetőség

Eladó

LEGUJABS szabadalm-ozott borcsanokat szállítja csak viszonteladókna-k — Ehrlich József, Szombor. 3276

ELADO emelő gép (he-vér), egy 12 tárcsás boro-na, jékarban levő kétős vadászós eke, egy féde-reskocs, méhészeknek is alkalmas. Ugyanott egy jó-munkás kovácssegéd felvé-tetik. Üveges Antai gép-kovács, Bacska-Topola. —29

Kifogástalan állapotban levő hathengeres, csukott fekete újtipusu Chevrolet auto minden elfogadható árért eladó vagy olcsóbb kocsiért kicserélhető. Cim: Járasi Újság kiadóhivatala, Bacska Topola. —73

Oktatás

Diákok előkészítését ma-gán- és pótviszgyára biztos sikerrel vállal gimnáziumi tanárnő. Noviszád, Uspen-ska u. 18. —80

Allást keres

Fiatal, ügyes takarítónő, illetve bejárónő, ki varrt is tud, munkát keres. Meg-kereséseket a kiadóhivatal továbbbit 3379

Mosszu evi gyakor-lattal rendelkező adminisztrációs hi-vatalnoknő fő bizo-nultvánnal állást keres. Szíves meg-kereséseket „Med-bizható” jellegre a noviszádi kiadóhi-vatalba ker. 3126

Kiadó

Egy szoba-konyhából álló lakás augusztus elsejé-rt kiadó. Sziget, Noviszád Daranyi telep II. cs. 16. sz. Praxner ut 3206

Kereslet

Jómegjelenésű, szerbül periektül beszélő fiatal leány azonnal felvétetik. Foto Rózsa Noviszád Fu-taki ut 5. 3378

Fiatalabb kifutó esetleg saját kerékpárral, jelent-kezhets. Pravda, Noviszád, Temerinska 8. —54

Épület-, porlál-és bútorfestés

legolcsóbban és legszeb-ben készít
Rizsanyi Peter
Szubotica
(Harambasiceva I. lifka mellett)

Billiárd

zöld posztó, mandiner-gummi, biliárd-felszere-lések, dominó és sakk, tajték-borosgyánsztpka, saját készítésű pipaszá-ruk, ruhaállványok és fo-gasok, stb. továbbá diva-tos saját készítésű színes selyem és fekete

esernyők

nagy választékban szép kidő-lopásban olcsón kaphatók

őzv. Gerber Jakabnénál
SUBOTICA 523
Bene Sudareviceva 32.

A Sztari és Novi Becsej között közlekedő „Miroslav” hajó menetrendje:

Novi Becsejről indul: 5:15, 9:15, 12:00, 15:15, 20:00
Sztari Becsejről indul: 7:30, 10:15, 14:00, 17:30, 21:15
Menetidő 30 perc. — Vasá nap délután ötszemélyes kiránduló csoportnak kedvez-ményes jegyek

Városi Mozi - Szubotica

Csütörtöktől - vasárnapig Szezonzáró előadások

FOX hangos híradó

VOLGA-VOLGA

STJENKA RAZIN

Orosz legenda. Filmre rendezte: TURZANSKY

Főszereplők:

Hans Adalbert Sletov és Lillian Hail Davis

Hőadáások: 1/7 és 9, vasárnap: 4, 1/7 és 9 órák

Arena-Mozi, Sombor

Július 27-28-29-30 Csütörtöktől—vasárnapig

És lángban a Föld...

The Big Parade)

Zenéje: Dr. William Axt. Dirlgál: Oskar Radin
Rendezte: King Vidor

Főszereplők:

John Gilbert, Carl Dane, Renée Andorée,
Tom O'Brien

Kísérő műsor: HAZAI KULTURFILM

Friss töltésű Radeini, Gizella
Kraljevo és Zdravini Vrelec

Ásványvíz

14-10 literenként 4— dinárért kapható

Murteš Miles
fűszerüzletében, Szubotica 212

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártma-nu „Sas” védjeggyel ellátott valódi

VULKANKOFFERJAINRA
melyek könnyűek, tartósak és olcsók.

DIETRICH NOVISAD, Trg Oslobođenja 4.



Vállalok: Könyvlektetést bármely rendszer szerint. Mérleg-készítést. Elhanyagolt könyvek rendbeho-zását. Modern könyvvezetés betanítását. **Órakonnyvelést.** Könyvszakértői megbízá-sokat úgy magán mint bírósági ügyekben.

Borbély Lajos könyvszakértő
Noviszád, Nikola Tesla 7.

FOTO BOULEVARD

Modern felvételek a-nál készülnek. Novi-szád, Bulevar Kraljice Marija (Lető-palota).
Amatőr-felvételek díjtalan itdolofozása